新北市立永和國民中學101學年度第一學期第二次段考八年級數學科題目卷
範圍：2-2 ～ 3-2           八年　 　班 　　號　姓名：　　　　　　　
ㄧ、選擇題：（每題4分，共60分）
1. （D ）下列哪一個選項與 EQ \r(,12)＋ EQ \r(,27)的值相等？
(A) EQ \r(,30)　(B) EQ \r(,39)　(C) EQ \r(,48)　(D) EQ \r(,75)
2. （ C）下列哪一組可以是直角三角形的三邊長？
(A)32、42、52　　 (B) 4、6、8  (C) EQ \r(,1)、 EQ \R(,2)、 EQ \R(,3)　 (D)  EQ \R(,3)、 EQ \R(,4)、 EQ \r(,5)
3. （ B）因式分解9x2－9x的結果為下列何者？
(A)3x(3x－1)　　　(B)9x(x－1)  (C)(3x＋1)(3x－1)　(D)9(x＋1)(x－1)   
4. （ D）下列關於利用乘法公式運算的式子，何者正確？
(A)4x2－12x＋9＝(4x－3)(4x－3)

(B)2x2＋6x＋18＝2(x＋3)(x＋3)
(C)9x2－4＝(9x－2)(9x＋2)


(D)9x2－12x＋4＝(3x－2)(3x－2)

5. （C ）若a＝65、b＝35，則(a＋3b)(a＋b)－(3a＋b)(a＋b)的值為何？
(A) －6000　(B) 6000　(C) －3000　(D) 3000
6. （ C）下列等式何者正確？
(A) EQ \R(,10)÷ EQ \R(,5)＝2　(B) EQ \r(,(－2)2)＝－2
   (C) EQ \r(,32)＝( EQ \R(,3))2　(D) EQ \r(,6)× EQ \r(,12)＝2 EQ \r(,6)
7. （ C）下列各方根的運算，哪一個是正確的？
(A) EQ \R(,4)＋ EQ \R(,9)＝ EQ \R(,4＋9)

(B) EQ \R(,9)－ EQ \R(,4)＝ EQ \R(,9－4)
(C) EQ \R(,4)× EQ \R(,)
＝ EQ \R(,4×)


(D) EQ \R(,)
÷ EQ \R(,)
＝×4 EQ \R(,)

8. （ A）化簡 EQ \R(,\f(5,6)) ÷  EQ \R(,1\f(1,24))÷(－ EQ \R(,\f(3,5)))之後，可得下列哪一個結果？
(A)－ eq \f(2,3)
　(B) eq \f(2,3)
　(C)－ eq \f(2,3)　(D) eq \f(2,3)
9. （C ）下列4組都是直角三角形的斜邊及其中一股長，則這4個三角形何者面積最大？
(A)13、12 　 (B)15、9

(C)25、7　　(D)10 EQ \R(,2)、10

10. （B ）若一直角三角形的兩股長各為2公分及3公分，且斜邊長為a公分，則下列哪一個選項是正確的？
(A) 3.0＜a＜3.5　　(B) 3.5＜a＜4.0    (C) 4.0＜a＜4.5　　(D) 4.5＜a＜5.0

11. （D ）已知坐標平面上A (－3 ,－2 )、B ( 5 ,－2 )、C ( 5 , 1 ) 
三點，試問以下敘述何者正確？
(A)△ABC為等腰三角形    (B)△ABC為正三角形
(C)△ABC周長為24+ EQ \r(,73)   (D)△ABC面積12平方單位 
12. （D ）下列何者是(3x＋2)2－(2x－3)2的因式？
甲：5x－1　乙：3x＋2  

丙：2x－3  丁：x＋5
(A)甲、乙　(B)丙、丁
  (C)乙、丙　(D)甲、丁
13. （  ）將下列式子作因式分解的運算:  
      4(x－1)2＋12(x－1)＋9 
(A) (2 x＋1) (2 x－1)    (B) (2 x＋1) (2 x＋1)
 
(C) (2 x＋3) (2 x－3)    (D) (4 x＋3) (4 x＋3)                 
14. （A ） 試求 EQ \r(,(\r(,3)－2)2)＋ EQ \r(,(\r(,5)－2)2)之值 ?
(A)  EQ \R(, 5 )－ EQ \R(,3)　    (B)  EQ \R(, 5 )＋ EQ \R(,3)－4  
(C) － EQ \R(,3)－ EQ \R(, 5 )＋4　(D)  EQ \R(,3)－ EQ \R(, 5 ) 
15. [image: image1.png]


（  ）如圖所示，請問梯形的周長為何?                                                
(A) 72  (B) 74                                                                        
(C) 76  (D) 78                                                               背面尚有題目
第1頁(共2頁)                               
二、填充題 ： 每格3分(共24分 請在答案卷上作答）    
1. 計算並化簡( EQ \R(, 54 )＋3 EQ \R(, 3 ) )－( 4 EQ \R(, 6 )－5 EQ \R(, 12 )) ＝　　　　。
2. 計算並化簡(  EQ \R(, 3 )－ EQ \R(, 2 ) )÷ EQ \R(, 6 )－(  EQ \R(, 3 )＋ EQ \R(, 2 ) ) ＝　　　　。
3. 因式分解(x2－2x)＋x－2＝　　　　。
4. [image: image2.png]


請利用平方差公式(a＋b)(a－b)＝a2－b2，因式分解此式。49x2－9y2＝　　　　。
5. 因式分解下列各式：
(1) 36x2＋12xy＋y2＝　　　　。
(2) 2x3－5x2－18x＋45＝　　　　。
6. 如圖，△ABC的∠C＝90°，以EQ \o\ac(¯, AB )、EQ \o\ac(¯, AC )為邊長之正方形面積
分別為169 平方公分、25 平方公分，求：
△ABC的周長 ________________公分。

7. 永和國中44周年校慶園遊會活動熱烈開鑼，阿強老師用17單位長的梯子靠在牆上張貼海報，此時梯頂離牆角8單位長的高度。但是擔心不夠高看不清楚，於是將梯子往內縮7個單位長以提高張貼位置，請問此時梯頂離地面多高?_________ 。
三、計算題　： 每小題2分（共16分） 請在答案卷上作答。依計算過程給分，無計算過程則不予計分。
	1.  請計算出下列的根式並化簡

  (1)  eq \f(3,2)

 EQ \r(,48)＋ eq \f(3,2)

 EQ \r(,72)－ eq \f(10,3)

 EQ \R(,6\f(1,4)) － eq \f(7,2)

 EQ \r(,12)
(2分)

(2) EQ \R(,2) eq \f(1++ EQ \R(,3),1－ EQ \R(,2)+ EQ \R(,3))
  (2分)


	2.  因式分解下列各式：

(1) 若x－1與x－2皆為x3－x2＋kx＋4的因式，請完成該式的因式分解。(2分)
(2) 因式分解a4＋6a2－b2－2b＋8 (2分)


	3.  設x＋y＋1的負平方根為－3，且＋2是3x－2y＋5的一個平方根，求以x、y為兩股之直角三角形面積? (2分)



	4. [image: image3.png]


 如圖，矩形ABCD中，EQ \o\ac(¯, AB )＝10公分，EQ \o\ac(¯, BC )＝26公分，今將其摺疊，

 使其頂點D點落在EQ \o\ac(¯, BC )上之一點F，則：請求出EQ \o\ac(¯, EF )＝？ (2分)


	5.  永和國中舉辦隔宿露營, 804學生手忙腳亂地搭起帳篷，首先在EQ \o\ac(¯, BC )中點H立下營柱後，
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 便沿著B點向外拉起營繩，並於D點扎下營釘；待帳篷完全撐起後會形成
 邊長2公尺的正三角形。已知營繩EQ \o\ac(¯, AD )的長度

 為3公尺，請問EQ \o\ac(¯, BD )的長度為何?  (2分)



	6.  動物界舉辦慢速越野比賽。比賽場地為一長方體土堆，

 其長、寬、高分別為12公尺、8公尺、6公尺。終點設在C點。蝸牛與蚯蚓
 兩位選手從B點同時出發，蝸牛以每天2公尺的速度沿著長方體表面朝C點
 爬行，蚯蚓則從長方體內部也以每天2公尺的速度朝C點鑽過去 。雙方皆
 以各自的最短路線行進。請問何者會先抵達終點 ? 

 (請說明你的理由)  (2分)
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	第2頁(共2頁)
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二、填充題   每格3分(共24分)  
	1
	
	2
	
	3
	
	4
	

	5(1)
	
	(2)
	
	6
	
	7
	


三、計算題   每小題2分(共16分 )     

	1. 請計算下列的根式並化簡

  (1)  eq \f(3,2)

 EQ \r(,48)＋ eq \f(3,2)

 EQ \r(,72)－ eq \f(10,3)

 EQ \R(,6\f(1,4)) － eq \f(7,2)

 EQ \r(,12)




(2) EQ \R(,2) eq \f(1＋ ＋ EQ \R(,3),1－ EQ \R(,2) ＋ EQ \R(,3))


	2. 因式分解下列各式：

(1) 若x－1與x－2皆為x3－x2＋kx＋4的因式，
   請完成該式的因式分解。

(2)  因式分解a4＋6a2－b2－2b＋8 

 

	3.  設x＋y＋1的負平方根為－3，且＋2是
 3x－2y＋5的一個平方根，求以x、y為兩股
 之直角三角形面積 ?

	4. [image: image7.jpg]


 如圖，矩形ABCD中，EQ \o\ac(¯, AB )＝10公分，EQ \o\ac(¯, BC )＝26公分，今將其摺疊，使其頂點D點落在EQ \o\ac(¯, BC )上之一點F，則：
請求出EQ \o\ac(¯, EF )＝？ 

	5. [image: image8.png]


 永和國中舉辦隔宿露營, 804學生手忙腳亂地搭起帳篷，首先在EQ \o\ac(¯, BC )中點 H
 立下營柱後，便沿著B點向外拉起營繩，並於D點扎下營釘；待帳篷完全
 撐起後會形成邊長2公尺的正三角形。已知營繩EQ \o\ac(¯, AD )的長度為3公尺，
 請問EQ \o\ac(¯, BD )的長度為何?  


	6. [image: image9.png]


 動物界舉辦慢速越野比賽。比賽場地為一長方體土堆，其長、寬、高分別為
 12公尺、8公尺、6公尺。比賽終點為C點。蝸牛與蚯蚓兩位選手從B點同時出發。 

 蝸牛以每天2公尺的速度沿著長方體表面朝C點爬行，蚯蚓則從長方體內部也以
 每天2公尺的速度朝C點鑽過去 。雙方皆以各自的最短路線行進。
 請問何者會先抵達終點 ? (請說明你的理由)  
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一、選擇題   每格4分(共60分)  
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	D
	C
	B
	D
	A
	C
	C
	A
	C
	B
	D
	D
	B
	A
	B


二、填充題   每格3分(共24分)  
	1
	13 EQ \r(,3)- EQ \r(,6)
	2
	-  eq \f(1,2)

 EQ \r(,2) -  eq \f(4,3)

 EQ \r(,3)
	3
	(x-2)(x+1)
	4
	(7x+3y)(7x-3y)

	5(1)
	(6x+y)2
	(2)
	(2x-5)(x+3)(x-3)
	6
	30
	7
	15


三、計算題   每小題2分(共16分 )     

	1. 請計算下列的根式並化簡

  (1)  eq \f(3,2)

 EQ \r(,48)＋ eq \f(3,2)

 EQ \r(,72)－ eq \f(10,3)

 EQ \R(,6\f(1,4)) － eq \f(7,2)

 EQ \r(,12)




(2) EQ \R(,2) eq \f(1＋ ＋ EQ \R(,3),1－ EQ \R(,2) ＋ EQ \R(,3))

    ANS:(1) 9 EQ \r(,2)- EQ \r(,3)- eq \f(25,3)    (2)  EQ \r(,2)+ EQ \r(,3)

	2. 因式分解下列各式：

(1)若x－1與x－2皆為x3－x2＋kx＋4的因式，
   請完成該式的因式分解。

(2)因式分解a4＋6a2－b2－2b＋8 

          ANS:(1)(x-1)(x-2)(x+2) 

(2)(a2+b+4)(a2-b+2)

	3.  設x＋y＋1的負平方根為－3，且＋2是
 3x－2y＋5的一個平方根，求以x、y為兩股
 之直角三角形面積 ?
    ANS:  15/2 平方單位
	4.  如圖，矩形ABCD中，EQ \o\ac(¯, AB )＝10公分，EQ \o\ac(¯, BC )＝26公分，今將其摺疊，使其頂點D點落在EQ \o\ac(¯, BC )上之一點F，則：
請求出EQ \o\ac(¯, EF )＝？ 
  ANS: 26/5 cm

	5.  永和國中舉辦隔宿露營, 804學生手忙腳亂地搭起帳篷，首先在EQ \o\ac(¯, BC )中點 H
 立下營柱後，便沿著B點向外拉起營繩，並於D點扎下營釘；待帳篷完全
 撐起後會形成邊長2公尺的正三角形。已知營繩EQ \o\ac(¯, AD )的長度為3公尺，
 請問EQ \o\ac(¯, BD )的長度為何?  
              ANS:   EQ \r(,6)-1 公尺


	6.  動物界舉辦慢速越野比賽。比賽場地為一長方體土堆，其長、寬、高分別為
 12公尺、8公尺、6公尺。比賽終點為C點。蝸牛與蚯蚓兩位選手從B點同時出發。 

 蝸牛以每天2公尺的速度沿著長方體表面朝C點爬行，蚯蚓則從長方體內部也以
 每天2公尺的速度朝C點鑽過去 。雙方皆以各自的最短路線行進。
 請問何者會先抵達終點 ? (請說明你的理由)  
         蚯蚓先到  

    原因:蚯蚓行進路線最短路徑長 EQ \r(,244) ，蝸牛行進路線最短路徑長 EQ \r(,340)
         雙方速度相同時，蚯蚓先抵達終點。
    另解:兩點之間直線最短，故可推斷蚯蚓會先抵達終點。
         (本題為開放式作答，能清楚說明自己的思考論點，敘述正確者，即可給分。
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